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Tables de Kamaugh (TK) : toujours représenter les groupements de points sur les tables.
Respecter toutes les notations utilisées.

Equipement technique d'un petit hétel

Il s'agit d'équiper un petit hotel, constitué d'une cave a 2 pieces, d'un rez-de-chaussée (hall
d'accueil et 4 chambres) et d'un étage (5 chambres). Le plan de I'hétel est le suivant :
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Sur le plan on peut remarquer des lampes dans la cave (E dans l'escalier, F et G dans les
piéces), dans le couloir du rez-de-chaussée (U) et de I'étage (W), dans I'escalier vers I'étage (V) ainsi
que dans chaque chambre (L). Il y a des interrupteurs (cO, c1, c2 pour la cave, i0, i1, i2, i3 dans
chaque chambre) et des boutons poussoirs (4 r au rez-de-chaussée, 2 s dans l'escalier et 5 e a

I'étage). Un panneau d’affichage présente des informations dans le hall.

L’étude porte sur le fonctionnement du panneau d’affichage situé dans le hall et sur le
fonctionnement des minuteries d’éclairage de I'escalier et des couloirs du rez-de-chaussée et de

I'étage. L'éclairage de la cave et celui des chambres sont ignorés.

1°) Généralités (questions de cours)

1a- Enumérer et illustrer par des exemples les propriétés de base de l'algébre de commutation.
1b- Enumérer et illustrer par des exemples les expressions logiques remarquables.
1c- Enumérer et illustrer par des exemples les représentations des fonctions logiques.
1d- Donner la table de vérité, la table d’évolution et 'équation fondamentale de la bascule D.

1e- Donner la table de vérité, la table d’évolution et 'équation fondamentale de la bascule JK.

2°) Hall : panneau d'affichage du nombre de chambres disponibles

L'hételier dispose de 9
interrupteurs d7 a d9, avec la
correspondance dj=vrai si la
chambre j est disponible; le panneau
d'affichage indique le nombre de
chambres disponibles (0 a 9) par un
afficheur 7 segments, comme
indiqué ci-contre :

r—| Encodeur [ —[ Trar deur ]— —{ Afficheur
d1 vO NO vO NO— B0 b0 A0 a0
d3 2 v2 ¥ N1 E 7 N1 -
™ g1 b1 A1 a1 11
d4 V0 NO -
d5 v L
d6 —+{v2 N1 B2 b2 A2 a2 =
d7 vo NO vo NO
d8 v — vi |~ B3 b3 A3 a3
d9 v2 N1 v2 N1

(sujet feuille recto)
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L' Encodeur produit la fonction multiple B=(B3,B82,B1,B0), en relation avec le nombre d'entrées
dj vraies, suivant cette table de correspondance :

B3,B2,B1,B0 | 0000 | 0001 | 0010 | 0011 | 0100 | 0101 | 0110 | 0111 | 1000 | 1001 | 1010 | 1011 | 1100 | 1101 | 1110 | 1111
Nbdjvrais | 0 | 1 |2 | 3|2 |3 |]4|5]|4|5|6]7|6]7]8]39

En interne a I'Encodeur, chaque boite élémentaire, a partir de v=(v2,v1,v0), propose N=(N1,NO)
dont les combinaisons représentent, en binaire, le nombre d'entrées vi vraies.

Le Transcodeur traduit la valeur b qu’il a en entrée, obtenue a partir de la sortie B de
I'Encodeur, pour produire la fonction multiple A=(A3,A2,A1,A0) directement connectée aux entrées a
de I'Afficheur qui fonctionne ainsi :

a=(a3,a2,a1,a0) | 0000 | 0001|0010 | 0011|0100 | 0101|0110 |0111|1000 | 1001 Combinaisons de a : valeurs

symbole affiché | 4% | 4] = 3 o o oo 5 21 | binaires des nombres 0 & 9.

o

2a- Encodeur. -
Tracer*** la table de vérité (TV) de (N1,NO) en fonction de (v2,v1,v0).
Tracer** la TK de N1. Donner une expression ZI'1 minimale.
Tracer* la TK de NO. Donner une expression MZ minimale.
Donner*** les représentations numériques en base 10 des points vrais de N7 et des points
faux de NO.

2b- Transcodeur.
Tracer*** la TV de (A3,A2,A1,A0) en fonction de (b3,b2,b1,b0).
En déduire*** les expressions X1 minimales de A3 et A0.
Tracer*** la TK de A2. Donner une expression 21 minimale.
Tracer** la TK de Af7. Donner une expression MZ minimale.

3°) Escalier vers I'étage, Couloirs rez-de-chaussée et étage : minuteries d'éclairage

—’ Minuterie [ﬁ
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T1 ;
T0| Lampe ——

r —| | témoinde r 8 — — témoinde s e — | témoinde e
minuterie minuterie minuterie

du rez-de-chaussée __@ de I'escalier 4@ de l'etage __@

L'hétel dispose de 3 minuteries semblables, basée sur un systeme ayant 1 éntrée m, 2 sorties
PréArét et Lampe, et 1 compteur interne T=(T2,T1,70) qui évolue en codage Gray inverse
(décomptage en codage Gray). La minuterie a ce fonctionnement :

m=1: T = derniére combinaison du codage Gray a 3 variables.

m=0 : T évolue de la derniére combinaison du codage Gray jusqu’a la 1e, (0,0,0), sur laquelle il
s'arréte.

la sortie PréArrét est vraie pour les 2 dernieres combinaisons du décomptage et pilote un
témoin lumineux sur les poussoirs de commande (r; s, e, suivant la minuterie considérée).

la sortie Lampe est vraie quand T # (0,0,0) et pilote la lampe U, V,W, suivant la minuterie.

3a- Enumérer*** les combinaisons du codage Gray et celles du compteur T.

3b- Tracer*** la TK de PréArrét. Donner*** une expression ZI1 minimale.
3c- Donner*** une expression algébrique de la sortie Lampe en fonction de T.
3d- Effectuer la synthése du compteur T mis en ceuvre avec des bascules D.

3e- Donner*** les expressions 21 des entrées des bascules D.

3f- Compléter*** le logigramme de réalisation du compteur.

&

Bareme principal : 1°: 6 pts 2°: 5 pts 3°: 9 pts

(sujet feuille verso)



